
 
Αθήνα,  6 Ιουλίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
Θέμα: «Ίδρυση του Εσπερινού ΕΠΑΛ Μαντουδίου» 

 

Οι Δήμοι Ιστιαίας-Αιδηψού και Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας Άννας είχαν την ατυχία να πληγούν 
πριν από ένα χρόνο από την καταστροφική πυρκαγιά, που εκτός από την περιβαλλοντική 
καταστροφή μπορεί να οδηγήσει και σε πληθυσμιακή ερήμωση λόγω της ανεργίας και του 
τεράστιου οικονομικού, κοινωνικού, ψυχολογικού αυτού πλήγματος. 

Ένα χρόνο πριν την πυρκαγιά είχε συνταχθεί και κατατεθεί πρόταση για την ίδρυση του 
Εσπερινού ΕΠΑΛ Μαντουδίου. Όμως στο ΦΕΚ αρ 4137 τεύχος Β 22/06/2022 ίδρυσης των 
σχολείων για τη νέα σχολική χρονιά δεν συμπεριλαμβάνεται, παρόλο που θα συνέβαλε 
καθοριστικά στην αντιμετώπιση των δυσμενών συνθηκών που έχουν διαμορφωθεί για την 
περιοχή, αλλά και των υποσχέσεων για την ανασύσταση των δομών της τοπικής κοινωνίας 
για την αναβάθμιση της Βόρειας Εύβοιας. 

Στην Στροφυλιά έχει την έδρα του το Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας 
Άννας το οποίο αποτελεί την μοναδική σχολική εσπερινή δομή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 
και για τους δύο πυρόπληκτους δήμους της Βόρειας Εύβοιας (Ιστιαίας-Αιδηψού και 
Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας Άννας). Λειτουργεί από το σχολικό έτος 2014-2015 και ως Σχολείο 
Δεύτερης Ευκαιρίας δίνει την δυνατότητα σε ενήλικους απόφοιτους Δημοτικού να 
αποκτήσουν απολυτήριο Γυμνασίου. 

Όμως οι εκπαιδευόμενοι δεν έχουν τη δυνατότητα να ολοκληρώσουν τις εγκύκλιες σπουδές 
τους, παρόλο που οι περισσότεροι το επιθυμούν, εφόσον δεν υπάρχει κανένα Εσπερινό 
Λύκειο σε όλη τη Βόρεια Εύβοια. Πρακτικά είναι αδύνατον να παρακολουθήσουν 
συστηματικά τα μαθήματα στα εσπερινά Λύκεια της Χαλκίδας, διότι η χιλιομετρική απόσταση 
είναι πολύ μεγάλη, και οι αντίξοες καιρικές συνθήκες ιδίως κατά τους χειμερινούς μήνες 
καθιστούν το ταξίδι επικίνδυνο. 

Επειδή 

 Είναι ύψιστη ανάγκη να λειτουργήσει το Εσπερινού ΕΠΑΛ Μαντουδίου, προκειμένου να 
παραμείνουν οι κάτοικοι στον τόπο τους χωρίς να στερούνται το πολύτιμο εφόδιο της 
κατάρτισης και την πρόσβαση στο δικαίωμα της εκπαίδευσης, 

 Υπάρχει λύση για την ίδρυση του Εσπερινού ΕΠΑΛ Μαντουδίου στο κτίριο του ημερήσιου 
ΕΠΑΛ Μαντουδίου, 

 Στις κατεστραμμένες περιοχές, εκτός από τους νέους δρόμους και τις άλλες υποδομές 
που σχεδιάζονται, ένα Εσπερινό Λύκειο θα προσφέρει πολλαπλά μαθησιακά οφέλη. 

Ερωτάται η αρμόδια κ. Υπουργός: 

1. Ποια ευκαιρία για συνέχιση της εκπαίδευσής τους έχουν οι ενήλικες απόφοιτοι του 

Γυμνασίου Δεύτερης Ευκαιρίας στην Β. Εύβοια; 

2. Για ποιους λόγους δεν προβλέπεται η ίδρυση του Εσπερινού ΕΠΑΛ Μαντουδίου τη 

νέα σχολική χρονιά; 

Ο ερωτών βουλευτής 

Αποστόλου Βαγγέλης 
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